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Die Funktion &ndert sich zwar im
Intervall [-1;3], aber sie hat am
Intervallende den gleichen Wert ; .
wie am Intervallanfang. Die mittlere S I X
Steigung ist daher 0.
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80" 4 a) ImIntervall [0:10] steigtder Graph Nt
nahezu linear an. :
Langfristig wird sich der Bestand 5
auf 800 Echsen einstellen.
b) mittlere Wachstumsrate: ,
2)- 294-2 _
ersten beide Jahre: N‘“z)_gI(O) mets= = 0,47 T T
drittes Jahr: N(33):2N(2) A 3‘47;2‘94 =0,53
viertes Jahr: NA-E » 202341 0,55
zehntes Jahr: N“?&:g(g’ ~ 6’7416‘41 =053
Die mittlere Wachstumsrate steigt bis zum 4. Jahr auf ca. 55 Echsen/Jahr an.
Danach nimmt sie wieder ab.
5 4} &5 b) 6,5 ¢) 2
6. a) &= a::; = (”?_(;"2) a4 2 b) Ansatz: ﬁ{zé, a+2=6, a=4
7. a) 0,6 =1500¢ gilt fiirt = 0,02
Der Vorgang dauert 0,02 Sekunden.
b) mittlere Geschwindigkeit: m = 5‘06?022):;(0) = %?0‘20 =300
B o ) -2, W2 45, [2;3]: -0,17
b) [0:;1]: 1, [1:2]: 0,41, [2;4]: 0,29
¢) [0;1]: 0,84, [Lm-1]: @0, [T~1;n]: -0,84
9. a) tinsf0]1]|2 Y4 h(t)/m
h(t)inm| 0 | 48| &0 70
Zeit fiir 60 m Hohe: 50
I. Ablesen aus der Wertetabelle
oder dem Graphen: t =2 g
2. Rechnerische Losung:
h(t) = i B
8 _
l,51+|*20v 1,5t+1:4’ t=2 _""TIS

Maximal erreichbare Hohe:

80 m ist die (nicht i
ganz errelchbare)
obere Grep
% ; ze, da der Term
57 fr t— oo gegen null streby.
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b) 1. Flugsekunde: %:h—”:—:%@l:m% , 4. Flugsekunde: é‘i—w—’:ll%

& 0 4-3
Steiggeschwindigkeit auf den ersten 30 Metern:

I b(t) =30, 80—-8--30, -8 .50, 15t+1=1,6, t=04s

1.5¢t+1 1,5t+1

» A ROO-h@) 39 _ 75 m »
Gy 0,4-0 TR

— £(30)-f(0) _ 37.,5-60 _
10. a) m-———-3—0?0~—-~ 30 =-0,75
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b) erster Meter: m = OO 560 _ ;. [opter Meter: m = f(3303_£(929) ~I5R g5

11. Die Durchschnittsgeschwindigkeit in den aufgezeichneten 4 Minuten betrdgt zwar nur
75 km/h, aber es ist auch zu erkennen, dass er in der 3. Minute 1,5 km zuriickgelegt hat.
Das entspricht einer Durchschnittsgeschwindigkeit in dieser Minute von 90 km/h und
bestédtigt die Polizei. '
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12.b) Nach 8 Stunden haben beide Gruppen ) =TT =T

den gleichen Weg zuriickgelegt. 50 : :
Daher haben sie auch die gleiche @ = (= SasteiL : i
Durchschnittsgeschwindigkeit von 58 3
7 km/h auf der Gesamtstrecke.

¢) Die 2. Gruppe hat mit 15 km/h (in der 4. i3
Stunde) die schnellerenPaddler. 10
Die 1. Gruppe liegt mit 10 km/h
(in der 1. Stunde) dahinter.

d) Gruppe I paddelt nahezu gleichméBig und gonnt sich die 4. Stunde als Pause.
Gruppe I beginnt geméchlich, gleicht dies durch einen Zwischenspurt mehr als aus,
um dann wieder die erste Gruppe aufschlieBen zu lassen.
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13. mittlere Anderungsrate in Mio / Jahr Die indischen
Zeitraum Indien USA Wachstumsraten sind
bis zu 6-mal hsher als
1950 - 1960 7,6 2,9 die US-amerikanischen
1960 - 1970 10,9 2,4 Raten.
1970 - 1980 13,2 2,2
1980 - 1990 15,5 2.3
1990 - 2000 16,1 32
2000 -2050 11,9 2,8
14. Segment I I 11 Iv
Durchschnittsgeschwindigkeit in km/h 96 72 2 120

Lediglich im 3. Segment war der Fahrer mit 72km/h um 12km/h zu schnell.



